

沭阳县人民医院 搬迁新院一周年暨晋升三级医院庆典掠影



▲唐维新、张金宏、胡建军、周业庭为三级医院揭牌



▶来宾参观介入中心(USA)



▶院长周业庭向来宾介绍重症监护室(ICU)情况



▲县长胡建军和省人民医院院长王虹边参观边交流



▲院长周业庭向来宾介绍重症监护室(ICU)情况



▶嘉宾参观医院荣誉馆



▲院长周业庭陪同嘉宾参观体育馆



▲院长周业庭在门诊大厅向嘉宾介绍医院情况



▲院长周业庭向嘉宾介绍影像中心尖端设备



鼓悦声声庆盛世 百年沐医展新姿

病患至尊 / 医德至上 / 医技至精 / 服务至馨 / 协作至诚

沭阳县人民医院直线加速器、放疗中心开展各种肿瘤适形、调强放射治疗
沭阳县人民医院开通至江苏省人民医院、南京军区总医院远程会诊,不出县,看全国著名专家

百年沐医

BAI NIAN SHU YI



沭阳县人民医院 主办

(内部资料 免费赠阅)

SHUYANG PEOPLE'S HOSPITAL
沭阳县人民医院 2012年12月 第12期 总第112期

“三龙一凤”喜降我院



11月2日上午,我院手术室内传来阵阵欢呼声,产妇毛某顺利产下四胞胎,令在场的全体医护人员兴奋不已。四胞胎在我院新生儿病房的抚育下,健康成长。



沭阳县政府副县长徐勤生主持庆典 市卫生局党委书记刘仰刚宣读《晋升三级医院通知》 沭阳县人民医院党委书记、院长周业庭致词 苏州大学附属儿童医院党委书记卢祖元致词 江苏省人民医院院长王虹致词 徐州医学院院长吴永平致词 沭阳县委副书记、县长胡建军致词



视点
VIEWPOINT

11月28日上午,沭阳县人民医院沉浸在欢乐祥和的气氛中,“沭阳县人民医院搬迁新院一周年暨三级医院揭牌庆典”在院内广场上隆重举行。八方嘉宾,相约这里。中国医院协会副会长、江苏省医院协会会长唐维新,苏州大学附属儿童医院党委书记卢祖元,省人民医院院长王虹,徐州医学院院长吴永平,省卫生厅医政处处长张金宏,南京军区南京总医院医务部副主任袁波等嘉宾风尘仆仆地从外地赶来。市卫生局局长刘仰刚、沭阳县县长胡建军等领导来到了庆典现场。沭阳县人民医院有着76

年的办院历史和优良传统,是江苏省卫生厅重点联系医院,江苏省人民医院技术支持医院,南京军区总医院医疗协作体,苏州大学附属儿童医院对口支援单位,南京医科大学附属南京第一医院沭阳肿瘤中心、徐州医学院教学医院。近几年,在沭阳县委、县政府的关心支持和医院自身的不懈努力下,办院规模不断扩大,医疗条件持续改善,技术力量显著增强,在卫生服务、人才培养和临床科研等方面也取得了骄人成绩。去年乔迁新址后,发展环境得到了极大改善,走上了跨越发展的腾飞之路。目前,该院拥有员工1200余名,其中高级职称124人,博士、硕士68人,海外专家2人,硕士生导师3人,徐州医学院兼职副教授13人;科研成果连续多年占全市三分之一以上,论文位居全市第一。沭阳县县长胡建军充分肯定了沭阳县人民医院所取得的各项成绩,他说,沭阳县人民医

院整体搬迁一年后,成功晋升为国家三级医院,这是沭阳县医疗卫生事业发展史上的里程碑,也是沭阳县社会事业发展水平进一步提升的重要标志。希望医院能够以晋升国家三级医院为契机,继续坚持公益性方向,利用雄厚的医疗资源,精湛的医疗技术和先进的服务理念,为沭阳人民的健康保驾护航。

沭阳县人民医院院长周业庭表示,沭阳县人民医院将以这次庆典为契机,乘党的“十八大”东风,进一步坚持科学发展,秉承“科技兴院、人才强院”的理念,满怀信心地向“国家三级乙等综合医院”的目标迈进,并争取早日创建成为徐州医学院附属医院!

庆典仪式上,唐维新、张金宏、胡建军、周业庭为“三级医院”揭牌,刘仰刚宣读省卫生厅《关于确认丹阳市人民医院等6所医院为三级医院的通知》,卢祖元、王虹、吴永平分别致辞。

新人民医院地址:沭阳县沭城镇迎宾大道9号(紧邻京沪高速,205国道新线,沭阳客运总站,农村公共汽车总站)乘坐城市公交101/107或农村公交,也可到老院乘坐免费大巴均能直达新院。城市公交101—新院,白天6分钟一班,晚上20分钟一班,最晚一班是23时30分。

我拿什么奉献给你, 沭阳县人民医院

■ 章彦文 / 文



人民医院从院长做起,人人都做志愿服务者

1987年秋天,我曾给老淮阴市的《淮海晚报》投了一则新闻故事:沭阳县北丁集乡一位60多岁的老患患上流行性出血热而濒临死亡,到沭阳县人民医院求医后被奇迹般地救活。这篇稿子我是通过信件寄出的,稿件寄出一周后就见报了。

我之所以能够采写这条新闻,因为我当时也在这家医院治病,而我自己的治病故事也更为惊险。那一年秋天的一个夜晚,我从

家医院,并告诉了在邻村走亲戚的家人。在那家医院的急诊室呆了三天后,并没有确诊我的病情,于是我我被安排住进那家医院的传染病区。因为黄疸弥漫我的全身,当时医院是按照黄疸肝炎进行治疗的。但是治疗一周后,我身上的黄疸仍然丝毫没有消退,我也仍然一直处于昏迷状态。家人很着急,于是通过关系,他们把我转入沭阳县人民医院治病,但仍然是安排在传染病科病房治疗的。在沭阳县人民医院第二天的例行查房时,一位敦厚、沉稳、和善的中年医生,在看了我的舌苔和神色后,沉思了片刻,有些惊讶地问我,你怎么住到传染病科来了?你不应该是肝炎吗?当时家人没有跟在跟前,我回答说自己是原来在别的医院诊断的,是通过关系,才转到沭阳县人民医院来的,只是我也不知道自己究竟得了什么病。那位医生没有再说什么,又让我翻转身来让他看看,不想他一看就吃惊地说,你的病症在这里了,

你的后背有好多的红色疙瘩呢,这是典型的流行性出血热症状啊。他告诉我,流行性出血热又称鼠疫,是通过一种背上呈现黑色形状的老鼠,即俗称为黑腺鼠的老鼠传染的。这种病虽然从老鼠身上感染,对人却属于内感性疾病,一般不会向其他人传染,所以我应该转进内科病房治疗。当时我关心的不是这个。我记起来了,那些日子,我每天晚上从乡政府回家总是很晚,而且还要穿梭一段空旷的田野,而这种黑腺鼠喜欢在夜晚穿越田野,我患这种病可能行非常,所以对医生的诊断我很信服。再者,我也知道,流行性出血热在当年,比较罕见,死亡率却非常高,在当年,患这种疾病的,那可是95%的死亡率啊!所以我立即心生恐惧,并忙问医生,那我这还有救吗?

医生说,还好,你的症状现在发现还不是太晚,对流行性出血热这种疾病,我们医院近年也已经有了相当多的临床经验,所以我们是有信心治好你的病的。医生还说了北丁集乡那位老汉刚被治好的事例,说我还年轻(当时我23岁),治好是没有问题的,他还说了要我放心之类的话。医生的话语很平和,也很自信,使我心生温暖,也消除了恐惧。

“我建议你立即转我们医院内科治疗。”那位医生接着说。在那位医生的安排下,我当即被转入沭阳县人民医院内科病房并立即投入治疗。原来那位医生是一位对内科和传染病科都很精通的大夫,还是一位副院长。我转入内科后,他亲自做我所在病房的主治医生。我至今仍然记得的是,那起初治疗的日子,我的身上曾经同时挂着四瓶输液瓶——总之,我进入沭阳县人民医院治疗7天后,就康复出院。

我在95%死亡率的情况下,被从死亡线上救了下来。但在当时,我却忘记以我的写作之长,把感激形成文字。现在,我把这段经历记录下来,以慰自己的心灵,也算是向沭阳县人民医院和当年的那位医生遥致祝福吧!同时也向晋升三级的人民医院表示祝贺,祝人民医院明天更美好!

三面锦旗背后的真情故事

■ 一凡 / 文



11月8日,东小店王永权专门请人制作了三面内容不同的锦旗,分别送给沭阳县人民医院院长周业庭、产科、儿科,以表达全家人的感激之情。

一般来说,患者在人民医院得以及时救治都是送一面锦旗表示感谢,而27岁的小伙子王永权为什么要制作三面锦旗送给院长和产科、儿科呢?

原来是这样的,三面锦旗背后有着不同的真故事。

10月31日,沭阳县东小店王永权带着临产的妻子,入住该院。据小王说,之前,妻子是在城区一医院待产,检查是四胞胎。到临产时,羊水已经破了,四胞胎在娘肚子呆不住了,比预产期提前了一个多月。眼看就要临产了,可这家医院却不敢为这四胞胎剖腹,便建议小王赶快转往外地。眼看妻子即将临盆,往哪转呀?

在这紧急关头,小王联系了沭阳县人民医院产科负责人周东霞和陈小超,两位主任急忙安排人将小

王妻子转过来。在转运回,产科周主任就调集儿科、产科、麻醉、新生儿等科室骨干力量在手术室静候。小王妻子很快被转至人民医院手术室,多科配合,对产妇进行了剖腹,四胞胎顺利来到人间,体重分别是1.92、1.74、1.65、1.38公斤。

由于早产,四胞胎一降生,就被安排在新生儿无陪护监护病房,实施全天候护理。

四胞胎降临时,医院十分重视,党委书记、院长周业庭专门安

排常务副院长乙军,召开相关人员专题会,研究如何对四胞胎及其家庭施以救助。产科全体医护人员首先开展献爱心捐款,把第一笔爱心款送到王永权夫妇手中。院长周业庭也多次关心地询问情况,并向小王表示,医院会想办法实施救助,请他们一家放心。产科还想办法,为四胞胎妈妈提供力所能及的一切方便,让小王一家感到人民医院的关爱。

人民医院及时、顺利地让产妇保住了四胞胎,并及时为其解决实际问题,确实让小王一家十分感动,他制作三面锦旗,一面送给院长周业庭,感谢周院长为全县人民建了这么一个三级医院,有这么好的技术力量,及时地挽救了四胞胎的小生命;一面送给产科全体医护人员,感谢产科全体同仁,全力以赴确保她们母子平安,并捐款帮助;一面送给儿科,感谢儿科全体同志,在四胞胎降生后,及时转入新生儿监护室,为四胞胎安全生长保驾护航。这三者“救命天使”相互配合,缺一不可。

这就是三面锦旗背后的真情故事!



也记得在别的医院穿上寿衣的病患,家属抱着碰碰的心理来求我,结果患者奇迹康复。他们燃放鞭炮,送来锦旗,那声声爆竹,响进老百姓的心里……

还记起患者一遍又一遍的在外院住院,最后挣脱医托,来到我家,很快诊断明确。家属感慨说:“人家的技术和仪器真是好啊,全县顶尖啊!”这一感慨,如春日的雨,滋润多少患者的心田!

多少的记得,多少的不记得,在每日奔跑的班车上,前来就诊的患者,家属描摹得绘声绘色,转向四面八方。

真是金杯银杯不如老百姓的口碑啊!

就这样,住院病人越来越多,班车越来越挤,这一挤,便把离城的八公里缩短了距离;这一挤把多少群众和患者的心都挤向了沭阳县人民医院!

新的平台开启了新的希望,新的空白承载了新的辉煌。高尖人才的引进,国内一流的仪器设备,省级的诊治水平,优质的护理服务,三级医院的标准病房,二级医院的费用。这些优势很快打开了医疗市场,住院患者节节攀升。

如今的新冠啊,是梦中的真,是真中的梦,是员工忙碌的身影,是百姓的朗朗口碑,是六连冠至高的荣誉,是创上三级的一块里程碑。

沐医人没有满足,没有慢步,正迈开大步向前!向前!

沐医人没有满足,没有慢步,正迈开大步向前!向前!

光辉的里程

■ 钱芳 / 文

抖擞双肩的风尘,抱着满怀的欢呼,在这个流淌着丰收和喜悦的美好时节里,我们迎来一个光辉的庆典。

点起76支红红的烛火,院徽之下,细数岁月匆匆,记忆斑驳,我们共庆一个伟大的时刻——新院运行一周年,晋升国家三级医院,迎来医院76岁生日!

76年,历史长河短暂的一瞬,但在卫生发展史上却留下了浓墨重彩;76年,沧海桑田弹指一挥间,但永远不变的是我们浓浓的红十字情结。76年,风雨征程,我们以从容走过,奋进发展的主旋律中跳跃着我们铿锵的脉搏;76年岁月如歌,我们坚定执着,社会和谐奏鸣曲中鼓荡着我们永恒的心声。我骄傲,我是一名白衣使者,我自豪,我是沭阳人民医院光荣的一员。

76年间,伴着医患之间倾心的交谈,伴着医务人员真心的服务,沭阳人民医院的名声响遍了整个

沭阳大地,由此也带动并催生了沭阳医疗卫生事业的蓬勃兴起。我们的前辈栉风沐雨,步履蹒跚,沭阳人民医院正是从这里起步,开始一步步走向成熟。

不曾忘!从最初的体温表、听诊器,到如今的CT、DSA、MRI;从最初的几个人,几张床,几间小屋,到如今现代化的办公、医疗、门诊病房大楼;从最初的单一门诊,到如今的综合服务……几代人艰苦努力,历经变迁,沭阳人民医院一步步迈向辉煌;沭阳人民医院一路蹒跚走过昨天,终于由弱变强,成为沭阳最具实力的大型医疗的“龙头”。

在磨难中成长,也在风雨中茁壮,沭阳人民医院一路高歌走到今天,终于如愿以偿,成为沭阳人民



护理人员为患者刮胡须

值得托付的民心医院,国家三级综合医院!

历史不会忘记,人民不会忘记;我们新一代的白衣战士更不会忘记——我们光荣的历史和传统;我们不会忘记,老一辈全心全意为人民服务的思想;我们薪火相传,上

一代迎难而上、排除万难的精神;我们与时俱进,勇敢地应对挑战,在创新中追求发展。曾经,我们很庆幸!因为我们站在了创业者的肩膀上,而今,我们更欣慰!因为我们赶上了一个好时代,拥有一个赶为

人先的领导和勇于创新的优秀团队;面对一次又一次的市场动荡,一次次的医疗改革,我们的领导审时度势,从容应对,凝聚民心,科学决策,高站位高起点,在赢得发展中铸就新的里程碑;面对一个令医学界难,一个个紧急险情,我们的医务人员协同作战,沉着冷静,以大局为重,果敢出击,高风险高水平,在生死攸关的时刻经受了考验,得到了锤炼。

在领导班子带领下,医院年年推出新举措,年年凸现新发展,在全体医务人员共同努力下,医院年年上新台阶,年年实现新跨越,强管理,促服务,特色办院谱新篇;如果说,沭阳人民医院以速度和质

量创造沭阳医疗卫生史上又一个神话和奇迹,那么,沭阳人民医院更以真情和服务谱写着沭阳医疗卫生史上又一篇华彩乐章。日月经天不停息,征程求索无止境。76载峥嵘坎坷,记录着我们的荣誉与辉煌;76年艰苦创业,砥砺着我们的追求与信念;76个春华秋实,我们聆听一种激情;76度花开花谢,我们感悟一种精神;76年时光荏苒,我们走过风风雨雨;76年岁月悠悠,我们踏上新的征程。

“发展是硬道理”,这是亘古不变的真谛,回首以往,我们将深深铭记探索中求生存、求发展的奋斗历程;把握现在,我们将救死扶伤、创新进取,敢为人先的团队精神继续发扬;放眼未来,我们将迎难而上,让医院放射出更加璀璨耀眼的光芒!

76支烛火点亮的希望,院徽下面,我们手拉手,把祝福的歌儿轻轻吟唱。

我们的家园——人民医院

■ 张占娥 闫卫彬 / 文

不为她的成长、发展、繁荣而努力呢?院兴我荣,医院发展壮大,是每一位员工辛勤工作的结果。

我们深爱着她,我们要维护好她的美丽容颜,漂亮的脸庞让人看见你心情愉悦,医院环境就是医院的脸面,也是每一位员工的脸面。医院一块草坪,一草一木都值得大家珍惜,“禁止践踏草地”不能仅停留在书面上,口头上,而是要付诸行动上,不仅仅我们不乱踏草地,有践踏草地行为也要给予制止。病房病区走廊的卫生保持干净、整洁,单纯依靠清洁工是不够的,我们平时也要多一些行动和付出。

我们深爱着她,我们要维护好她的良好声誉,我们决不能让别人

诋毁她,亵渎她。我们每一位员工一言一行,均代表着医院的形象,从我们每一位员工的言行举止做起,加强自身修养。医院在发展过程中还存在这样那样问题,这是不可避免的,我们经常听见各种各样抱怨,食堂饭菜质量差……所有这些,我们在抱怨同时,多一些包容,多一些宽容,多一些行动,多一些沟通,化解你心中抱怨。医院本身是个服务窗口,每天有那么多人来医院,难免有人对医院服务不满意,说医院这样不好,那样差,这个时候,也需要我们员工去积极沟通、解释,甚至争辩。

我们深爱着她,我们要呵护她的成长。医院永远没有最好,只能

是更好,在奔向更好的过程中,她一直在成长,在成熟中。在医院你可能是有一位资历的老师,你也许是一位有潜力的新员工,无论你为她做什么,你一直爱护着她,呵护着她,疼爱着她,怜爱着她,她的每一次疼痛、流泪都牵动着你的心,她的每一次成就,也欢愉着你的心。但愿医院成长的每一个脚印伴随着你的辛苦和笑容,但愿当我们老了,退休了,我们回到医院时,我们露出会心的微笑,心想她曾经在我抚摸下成长。

医院是你、我、他的发展靠你、我、他。让我们携起手来,共同创造医院的美好未来,托起一片医院美好的蓝天。



医院也是绿色的家园

人民医院是我们工作的地方,是我们展示自己才华的舞台,是我们赖以生活的源泉,是我们前进的后备力量。医院发展、壮大、繁荣需要我们每一位员工的努力、付出和呵护,每一位员工的成长都依靠医

院这个平台的支持,扶植,医院的发展史会记录下你曾经的心血和汗水,医院也会见证你成长的足迹。所以医院是我们也深爱着的家园!

我们深爱着她,还有什么理由

老百姓心中的沭阳县人民医院

■ 张一桂 / 文

沭阳县人民医院是一所有着76年历史的老院,她的成长与发展,时时刻刻受到沭阳人民深切关注。

10年前医院改制时,不少职工一听说要卖掉医院,丢掉饭碗,都感到骇然。不少干部群众对此也深感困惑,都觉得医院今后不会好起来。10年后的今天,他们亲眼见证了医院的改革发展历程,不再怀疑沭阳县人民医院人的能力。从几副担子一扁挑的医院,发展到今天建成了现代化国家三级医院,这可是当初谁都没有想到的事。

服务是无止境的。修远中学的一名学生在沭阳县人民医院门诊输液后,专门送来感谢信,称赞护士与护士长的服务“认真、责任心强,话语亲切,非文字所能描绘”。患者家属刘雪冬、葛琳艳在感谢信中称赞该院婴儿室急人之所急、想人之所想,精心治疗,用心良苦。冯某,妊娠合并重症肺炎休克,母子生命垂危,经血液灌流等积极抢救,终于转危为安。一名中年男性脑子里的动脉瘤突发破裂,危及生命,经用最先进的颅内血管介入栓塞止血方法,才挽救了生命。乔某、杨某都是全身多处重度复合伤,深度昏迷。他们经过医院组织多学科医护人员精心抢救治疗,才与死神擦肩而过。许守兵的断臂再植、肾功能衰竭病人的肾脏移植,心脏多瓣膜病变换瓣手术……无一不是对医院与医生的考量。

对于那些受到重大事故伤害,一些多器官病变的危重病人,医护人员深感责任重大。患者的生命就如同一张薄纸,时刻都有可能破碎,不容有半点疏忽与差错,急不得,慢不得,轻了不行,重了也不行。工作如何能够做到恰到好处?全靠用心去衡量。一位病人昏迷15天后苏醒过来,主刀医生宣告开颅手术患者已经脱离危险后,病人家属有感而发地写道:医生救了一个生命,挽救了一个家庭,注入的是一种无私、无私的爱,他们并不期望有什么回报,这,值得人尊敬。

“时间就是生命”,这是急诊科副主任医师陈绍曾说的最多的一句话。休假外出中接到急救中心电话,他立即将身边的孙子托付给路边烙煎饼的老太太照顾,赶回医院组织治疗。沐城60多岁的孙先生心脏骤死后,由于争取到了抢救黄金时间,5分钟内有效复苏而获新生。沂河北的患者老于因疾病,在门诊就医期间突然心跳骤停,是陈绍曾的三次电击,让他再获新生。重症无陪护病房的护理人员,是住在那里的每一位病人的生命依托。她们细心观察每一位病人的眼神、面部表情、口腔、手势等进行沟通,甚至是病人的亲人都难以做到完美。但是,她们做好了。护士长韦立梅,凭着多年的服务经验,对每一位病人都能体贴入微,不少病人说她不是亲人,胜过亲人。患有心肌梗塞的李大爷住进ICU后,开始还不习惯,因恐惧大便而局促不安,满脸通红,护理人员小黄见了,俯身小声问他。李大爷不好意思,一个劲儿将被角往下面塞。“大爷,在这儿您就把我当成自家人,有什么事儿就让我们来做吧。”她边说边和护士长将老人弄脏的床单换上,清洗干净后还不忘叮嘱老人以后有什么事儿早点说,别不好意思。

如果你有幸来到新生儿无陪护病房,那儿恒定的温度,淡淡的蓝光,整齐划一的育婴小床,一块块消毒过的尿布与婴儿同一色彩的穿戴,可能让你终身难以忘怀。技术娴熟、手法老道的医护人员会让你留下更为深刻印象。

遇上重症传染病,许多数人会感到害怕。沭阳县首例患甲流感的孕妇张海燕持续高热,呼吸、心脏衰竭,全身发紫,昏迷。沭阳县人民医院成立专门救治小组,24小时全面监护,气管切开,剖宫产手术,奇迹在她昏迷25天后出现。经过60多个日日夜夜的努力,硬是把上级会诊断为治疗已经没有意义的病人救活。也许是他们的技术高超,但又不是完全,是大爱,是不离、不弃、忘我的医德与精神,才能够得到这样的结果。

“时间就是生命”,这是急诊科副主任医师陈绍曾说的最多的一句话。休假外出中接到急救中心电



医务人员深入基层为群众义诊

编后:为了隆重庆祝沭阳县人民医院乔迁新院一周年暨晋升国家三级综合医院,迎来医院“76岁生日”,医院专门开展系列活动。“沐医颂”与“沐医情怀”征文、摄影比赛开展以来,医院职工与社会各界踊跃参与,共收到稿件40多篇、摄影作品10多件,部分稿件已在医院网站和“百年沐医”上,还有的被宿迁日报、宿迁晚报刊发。目前,该活动已经结束,感谢参与活动的各界同志,并希望大家继续为医院网站和“百年沐医”保持密切联系,不胜感谢!